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- odhaduje se, že historicky na světě žilo celkem přes 100 miliard příslušníků rodu Homo sapiens
- aktuální odhad počtu světové populace k 21. únoru 2020 je cca 7 765 975 100 lidí


VÝVOJ POČTU OBYVATEL NA ZEMI:
- přelom letopočtu (odhad)…….	200 mil.
- kolem roku 1000………………....	310 mil.

- 1 miliarda……………………………..	1804
- 2 miliardy…………………………….	1927
- 3 miliardy…………………………….	1960
- 4 miliardy……………………………..	1974
- 5 miliard……………………………….	1987
- 6 miliard………………………………	1999
- 7 miliard……………………………….	2011

- 8 miliard………………………………	2024 (odhad)
- 9 miliard……………………………….	2037 (odhad)
- 10 miliard…………………………….	2056 (odhad)
- 11 miliard…………………………….	2087 (odhad)


PŘÍČINY ZMĚN POČTU OBYVATEL:
1) natalita
2) mortalita
3) imigrace
4) emigrace

ad1) natalita (= porodnost) - vyjadřuje podíl živě narozených na 1000 obyvatel / 1 rok;  uvádí se v ‰
ad2) mortalita (= úmrtnost) - vyjadřuje podíl zemřelých na 1000 obyvatel / 1 rok; uvádí se v ‰
→ natalita – mortalita = přirozený přírůstek (pokud je kladný, populace narůstá)

ad3) imigrace (= přistěhovalectví) - je proces, při němž se na území státu usazují obyvatelé                    
         přicházející ze zahraničí. Konají tak z ekonomických, politických či náboženských důvodů 
ad4) emigrace (= vystěhovalectví) - je opuštění (či útěk ze) země původu a přestěhování se do jiné  
         země. Pro nedobrovolný odchod z vlastní země (vyhnanství) se užívá slovo exil
→ imigrace – emigrace = migrační saldo (pokud je kladné, populace narůstá)


VÝZNAMNÉ HISTORICKÉ MEZNÍKY PRO RŮST POČTU OBYVATEL:
1) neolitická revoluce
2) průmyslová revoluce
3) demografická revoluce

ad1) neolitická revoluce (7. / 6. tisíciletí př. n. l.) – dochází k usazování obyvatelstva na jednom místě, 
         vznikají první stálé osady (nejstarší trvale obývané místo – Jericho v Izraeli); člověk přechází 
         od lovu a sběru k zemědělství → dochází k první dělbě práce: pěstitelé x pastevci; díky tomu se
         v uvedeném období počet obyvatel Země zvyšuje odhadem z 5 na 10 milionů

ad2) průmyslová revoluce (18. / 19. století) – zpočátku zejména  v západní Evropě a USA; dochází 
         k zavádění strojů do výroby (tzv. industrializace výroby); vznikají první továrny – díky tomu se    
         lidé stěhují do měst (urbanizace = růst měst); roste životní úroveň → počet obyvatel Země se  
         zvyšuje z 800 mil. (v roce 1750) na 1,6 mld. (v roce 1900)

ad 3) demografická revoluce = změny v reprodukčním chování obyvatel, vyvolané hospodářským a  
          sociálním rozvojem; má 4 fáze:
1. fáze – vysoká porodnost, vysoká úmrtnost → nízký přirozený přírůstek
2. fáze – vysoká porodnost, úmrtnost se snižuje (roste dostupnost léků)→ roste přirozený 
                přírůstek (dnes - chudé státy Afriky, jižní Asie) 
3. fáze – porodnost klesá, úmrtnost také → klesá přirozený přírůstek (změna životního stylu – 
                dostupnost antikoncepce, množství životních příležitostí, mít hodně dětí se stává 
                zavazující nevýhodou)
4. fáze – porodnost i úmrtnost jsou nízké, stagnují, zpravidla dochází k mírnému úbytku 
                obyvatel (rostou možnosti vzdělání, budování kariéry, cestování – dochází  
                k odkládání početí potomků, mnoho lidí je záměrně bezdětných; dnes – vyspělé 
                státy západní Evropy, Severní Ameriky, Austrálie, Japonsko)


POČET OBYVATEL PODLE SVĚTADÍLŮ:
Evropa				742 mil.		10,5 % obyvatel světa
Asie				4, 5 mld.		60,5 % obyvatel světa
Afrika				1, 25 mld.		15 % obyvatel světa
Amerika			1 mld.			13,5 % obyvatel světa
Austrálie + Oceánie		60 mil.			0,5 % obyvatel světa


STÁTY S NEJVĚTŠÍM POČTEM OBYVATEL:
1. Čína:			1,438 miliardy		18,9 % obyvatel světa
2. Indie:		1,377 miliardy		17,5 % obyvatel světa
3. USA:			331 milionů		4,4 % obyvatel světa	
4. Indonésie:		273 milionů		3,5 % obyvatel světa
5. Pákistán:		220 milionů		2,8 % obyvatel světa
6. Brazílie:		212 milionů
7. Nigérie:		205 milionů
8. Bangladéš:		165 milionů
9. Rusko:		147 milionů
10. Mexiko:		128 milionů

84. ČR:			10, 7 mil.		0,15 % obyvatel světa


STÁTY S NEJMENŠÍM POČTEM OBYVATEL:
Vatikán			850 obyvatel
Nauru			10 000 obyvatel
Tuvalu			11 000 obyvatel
Palau			21 000 obyvatel
San Marino 		32 000 obyvatel
Monako		35 000 obyvatel
Lichtenštejnsko  	37 000 obyvatel


Zajímavé odkazy k tématu:

http://populace.population.city/world/
https://magazin.gnosis.cz/lidska-populace/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btov%C3%A1_populace

